



71岁弹棉郎不掺不兑 诚信经营38年赢口碑

在鲁西北大地,有一位坚持弹棉花38载的老手艺人,名叫王延河,今年71岁。从1986年置办第一台梳棉机至今。“不掺不兑,诚信经营”的理念,让王延河成为闻名十里八乡的弹棉郎。

王延河曾在山西当兵8年,退伍后,他决定回乡干一番事业。那时候,家乡的人们需要棉絮,只能到很远的地方去弹棉花。一心想学技术的王延河,就跟着老人们去

看弹棉花,去国棉纱厂车间参观。为了买机器,他兜兜转转去了好几个地方。

1986年,王延河在广告上看到高密市有大型梳棉机。于是,他就带着师傅去了高密,花6250元买到了人生中第一台梳棉机。由此,王延河成功创办全镇第一家梳棉厂。

20世纪80年代,固河镇棉花种植面积较大,镇上有国棉七厂,人们卖棉花,排队排好几里。王延河坦言,那时候,家里到处堆满农户送来的棉花,机器24小时运转,最多雇了十多个工人,4个人

一班,黑白不停地倒班干。那时候,一天能收上千斤棉花,但是一个小时只能梳30斤棉花。王延河只能给来压棉花瓢子的农户开条,让他们先把棉花放在店里,然后按照约定时间再来拿。

之所以能在固河镇一干就是38年,王延河用8个字道出了其中的秘诀:不掺不兑,诚信经营。38年来,十里八乡的人们都来这里弹棉花,就连禹城、平原以及高唐西部乡镇的群众也来他家弹棉花。虽然现在弹棉花的少了,但每年进了腊月门,来梳棉的农户还是不断。

谈起这辈子让自己骄傲的事,

王延河说,授徒20余人就是他最骄傲的事情,总算没有让这个老手艺失传。那时候,徒弟来学艺,他不但倾囊相授,而且管吃管住。

近年来,因棉花价格制度改革,镇上种棉花的农民越来越少。村里的年轻人也纷纷进了城,弹棉花的生意也比以往冷清了很多。然而,王延河仍旧在默默坚守着这份老行当:“弹棉花就像谈恋爱,心眼不能坏。只要有人要,我就加工,只要我干得动,我就不停业。”

(据《农村大众》)

凡人微光



消防隐患不容忽视,如何防范于未「燃」?

近期,各地各类火灾事故时有发生,给人民群众生命和财产造成不同程度的损失。分析显示,用火、用电、用气不规范成为火灾主因。国家消防救援局昆明训练总队灭火救援训练部教员董淼介绍,从火灾起因看,超负荷用电、私拉乱接电线、违规充电等用电不规范,和吸烟、违规动火作业以及燃气使用不规范等生产生活用火不慎,是导致火灾发生的主要原因。

从时间规律看,冬春季节居民、企业用火用电取暖,尤其夜间风险隐患集中,小火容易成大灾。专家提醒,要做到清走道、清阳台、清厨房、关火源、关电源、关气源,防止火灾隐患。熟悉所在建筑的安全出口和逃生路线。掌握灭火器、消火栓等常见消防器材的正确使用方法。遇到火灾时要保持冷静,及时拨打“119”火警电话并采取相应的应急措施。

并且,不要同时使用多种大功率电器,以免线路超负荷运行。照明类、发热类家电要与可燃物保持安全距离,保证电器有足够散热条件。电动车不要在家中充电,电器设备长时间不用,要切断电源,拔下插头。家用电器或线路着火,先切断电源,再用干粉或气体灭火器灭火。

“防火灾隐患于未「燃」,要从生活细节抓起。”董淼特别指出,厨房门窗应保持通风,做饭、烧水时要有人照看;油锅起火千万不要用水去灭,可以把准备好的蔬菜倒入锅中,盖上锅盖进行灭火;倾倒面粉、奶粉时要远离灶台明火;定期清洗抽油烟机,减少油污堆积,减少灶台附近易燃可燃物;有条件可以配备灭火毯或灭火器。(据新华社)

开春宜减少甘甜 增加辛辣之味开胃

进入季春,气温回升,春暖花开,阳光明媚。但时有降雨,天气潮湿。明人高濂说:“季春之月,万物发陈,天地俱生,阳炽阴伏,宜卧早起早,以养脏气。时肝脏气伏,心当向旺,宜益肝补肾,以顺其时。”所谓“万物发陈”,是指春阳发泄,吐故纳新,万物欣欣向荣。此时阳气旺盛,阴气伏藏,人体在阳气升发的同时,也易引动体内伏邪,导致旧疾复发。故应早卧

早起,养护内脏之气。

春天属木,人体肝气最旺,但到了季春,尤其是季春之末的春夏之交,肝气下降,心气上升,故宜益肝补肾,以顺应时节的变化。孙思邈也说:“肾气以息,心气渐临……宜减甘增辛,补精益气。慎避西风,宜懒散形骸,便宜安泰,以顺天时。”

就是说饮食方面,宜减少甘甜,增加辛辣之味,以补精益气为要。原因是季春天气潮湿,人

体被湿气萦绕,气机运行不畅,人们常感身体疲倦,食欲不振。此时应多食姜、辣椒等辛温食物以助阳化湿、醒脾开胃。此外,应谨防风邪入侵,尤其要避西风。平时多活动筋骨,放松形骸,心态也要放松,这些都是顺应季春阳气升发的养生方式。

(据《广州日报》)

健康 养生

杨凌农商银行荣获杨凌示范区 “2023年度支持地方经济发展贡献奖”

本报杨凌讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 李娟)2月27日下午,在陕西省杨凌示范区深化“三个年”活动暨招商引资工作会议上,杨凌农商银行荣获示范区“2023年度支持地方经济发展贡献奖”荣誉称号。

2023年,杨凌农商银行深入贯彻落实示范区管委会、省联社和咸阳审计中心的各项决策部署,持续坚持立足当地、服务城乡的发展定位,不断优化经营管理模式,深化金融服务内涵,通过加大信贷投放力度、积极调整信贷结构、创新信贷产品,全力支持示范区现代农业发展、种业发展、粮食生产、乡村特色产业等重点领域的支持力度,不断

提升服务“三农”、民营、小微等实体经济的能力和质效。与此同时,深入开展“高质量项目推进年”“营商环境突破年”活动,围绕农户、城镇居民、个体工商户、小微企业、新型农业经营主体等客群,分类分层制定营销方案,通过定期开展银企座谈会、农户集中授信会等方式,有效推进增户扩面进度。以深入推进“党建+金融”共建农村信用工程和服务乡村振兴战略为切入点,围绕金融知识下乡、文化下乡等方面,做实、做深、做细、做透各项金融服务,有效提升客户获贷面和金融服务水平。截至2023年末,杨凌农商银行资产总额77.3亿元,较年初增加11.3

亿元,增幅17%;各项贷款余额35.95亿元,较年初增加4.8亿元,增幅15.4%;各项存款余额56.95亿元,较年初增加10.6亿元,增幅22.8%。依法缴纳税收1155.3万元,在全区纳税企业中名列前茅,为增加地方收入作出了显著贡献。

下一步,杨凌农商银行将紧扣示范区经济发展规划,坚守初心使命笃定前行,聚焦主责主业谋求发展,强化普惠金融发展方向,推动金融服务和经营质效双提升,践行专心、贴心、良心、放心“四心银行”使命担当,营造安全稳定的发展环境,为推动杨凌示范区地方经济稳定、健康、快速发展作出更大贡献。



【应急科普】